

在本届陕西全运会，广东代表团中多位老将依旧是各自领域的明星，比如田径的苏炳添、刘虹，马术队的顾兵，女篮的张冬霞……他们不仅在赛场上拼搏奋进，同时也在潜移默化地感染着身边的年轻选手，传递着“敢于拼，善于战，勇于胜”的广东体育精神。

■专题策划：王会进 ■专题撰文：高京

田径

苏炳添（四届全运会）

“这是我的最后一届全运会”

近几年，苏炳添越战越勇，归为“老将”的行列似乎不妥。然而因短跑这一项目的特殊性，32岁的苏炳添的确已走入到短跑运动员职业生涯的中后期。

在东京奥运会，苏炳添跑出9秒83的成绩，已成为亚洲男子百米选手想要攀登的新高峰。

东京归来的一个多月，苏炳添依旧保持着良好的状态，在全运会百米大战中他跑出了9秒95的优异成绩，圆了多年的全运会男子百米金牌之梦。外界都在感叹，如今苏炳添“破10秒”好似探囊取物。

不过苏炳添向外界透露，这很可能是他最后一次全运会。“下一届全运会是在大湾区，我参加的机会非常渺小，那时候我36岁，已没什么竞争力。这是我的最后一届全运会，但不会是我最后一场比赛。”苏炳添在中秋节当晚这样表态，的确令人有些伤感。

其实在本次全运会中，苏炳添还有一个身份就是老师，他的学生严海滨今年只有18岁，却已与他同时站在了百米决赛的赛场。师徒同场竞技，更是让学生受益匪浅。就连苏炳添都在感叹，本次全运会的百米决赛是非常难忘的比赛。

到了4×200米接力决赛，苏炳添与学生严海滨联手，再加上张瑞轩、莫有雪两员猛将，组成了实力强劲的广东队，遗憾的是队伍以0.001秒的劣势不敌山东队，收获一枚银牌。

以运动员不服输的性格，以苏炳添过往这些年的努力，四年后他未必就会“退役”。但想在百米赛场上继续奋战，苏炳添自然要付出比其他人更多的努力。

苏炳添作为中国田径现在的领军人物，体育迷们都希望他能再坚持一下，留下来的时间更多一些。



刘虹（四届全运会）

“希望能够成为年轻运动员的肩膀”

刘虹出生于1987年，在她18岁的时候正式进入国家队。北京奥运会，她获得女子20公里竞走的第四名。四年后的伦敦奥运会，继续披挂上阵的刘虹夺得一枚铜牌。到了里约奥运会，刘虹终于圆梦，登上了最高领奖台。

今年的东京奥运会，已经为人母的刘虹重新披挂出战，这名34岁的选手拼尽全力，摘得女子20公里竞走的铜牌。

一个月后，刘虹再次登上了全运会的赛场，这是她的第四届全运赛事。虽然只获得第四名，但她在比赛中展现出的不断奋斗永不放弃的劲头，正是年轻运动员学习的榜样。

“奥运会之后自己的体能不是很好，我在比赛中尽力了，下这么大的雨，大家都在为我加油，我非常感动，有点要流泪的感觉，我享受到了不亚于拿冠军的感



新华社发

觉。竞走这个项目，需要一代人接一代人的接力才会越来越强大，有一天我希望能够成为她们的肩膀。”刘虹在赛后表示。

蹦床

李丹（五届全运会）

“当妈妈后比赛很困难，但也非常自豪”

1989年，李丹出生在广州，10岁时她进入伟伦体校学习蹦床，随即顺利进入广东蹦床队。2009年，首次参加全运会的李丹便获得了女子网上个人亚军。而到了2013年、2017两届全运会，她都拿到了这一项目的金牌。上届全运会，李丹还与队友一起，拿到了团体项目的冠军。

本届全运会是李丹的收官之战。她先是与队友合作获得了蹦床女子团体季军，随后又获得了网上个人的亚军，最终以1银1铜的战绩结束个人的

全运会征程。赛后，李丹正式宣布退役，她对自己的表现非常满意，觉得没有遗憾了。

“20年来，我在这里的成长与收获是人生最宝贵的经历。第一次以妈妈选手的身份参赛让我感觉真的非常不容易，因为身体能力各方面都不如以前，还要跟小姑娘们竞争确实很让人心疲惫。但另一个角度来说，我也非常自豪，因为我不光年轻时候非常出色，当上妈妈后依然很棒，表现出超过我个人年纪的体育精神和竞技水平。东京

奥运会虽然我落选了，但是我并不遗憾，因为我迈出了步子尝试过，并且做得非常好。如果再给我一次机会，我想在追求梦想的道路依然不会缺席，我会做得更好。”李丹说。

据李丹透露，她的丈夫和孩子均来到现场给她加油打气，“他们就是我心中的最大力量，退役后我会继续留在省队当教练，未来家也会安在广州，希望能把我对蹦床与体育的热爱传递到年轻孩子的心里，让他们也一样能热爱体育、热爱蹦床，感受体育的魅力。”

张超（六届全运会）

“他的丰富比赛经验是队伍的财富”



团金牌，这是广东男团时隔24年再次夺金。赛后樊振东在发布会上就特别提到老将张超，“小胖”说：“虽然超哥没有在比赛中上场，但是他在赛前准备的时候给予全队很大的帮助，他的丰富比赛经验是队伍的财富，感谢他为这个集体的付出。”

此后因为腰伤发作，张超在男双比赛中被迫打了止痛针出场比赛，虽然最终无缘半决赛，但这名老将所展现出的拼搏精神，非常值得年轻运动员学习。

■李丹在本届全运会收获1银1铜。新华社发

